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Zug, an Allerheiligen 2009
Interpellation zum Vergabewesen in der Stadt Zug

Sehr geehrte Frau Prasidentin

Gemass Anhang 2 der Interkantonalen Vereinbarung Uber das offentliche
Beschaffungswesen (IVoB, BGS 721.52) kann die Stadt Zug Auftrage an Private wie folgt
frei, ohne Ausschreibung, vergeben:

Lieferungen: Bis CHF 100000
Dienstleistungen und Bauauftrége an das Baunebengewerbe:  Bis CHF 150'000
Bauaufirage an das Bauhauptgewerbe (gemass § 3 der Sub-

Missionsverordnung des Kt. Zug [BGS 721.53] sind dies alle

Arbeiten fur die tragenden Elemente eines Bauwerkes): Bis CHF 300°000

In der Vergangenheit waren lokale Anbieter nicht immer zufrieden mit der Vergabepolitik des
Stadirates im vorgenannten freih@ndigen Bereich. Dies vorausgeschickt, unterbreite ich dem
Stadtrat die folgenden Fragen mit der héflichen Bitte um schriftliche Beantwortung:

1. Nach welchen Kiriterien vergibt der Stadirat die Aufirage im vorgenannten
freihandigen Bereich?

2 Welche Anbieter wurden in den vorgenannten Bereichen Lieferungen,
Dienstieistungen, Baunebengewerbe und Bauhauptgewerbe bei den letzten 15
freih@ndigen Vergaben berucksichtigt?

3. Fur welche Projekte wurden die vorgenannten Anbieter berucksichtigt?
4. Welches war das jeweilige Auftragsvolumen der vorgenannten Projekte?

5. Wie stelit der Stadtrat sicher, dass im freihandigen Bereich eine Gleichbehandiung
der verschiedenen Anbieter sichergestellt wird? Nach welchen Kriterien erfolgt die
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Gleichbehandlung (z. B. anhand einer Liste, durch gleichmassige Berlicksichtigung
der in Frage kommenden Anbieter)?

6. Teilt der Stadirat die Auffassung, dass es fir das lokale zugerische Gewerbe von
Wichtigkeit ist, gleichmassig bericksichtigt zu werden, ohne dass ein einzelner
Anbieter ein Monopo! auf die Auftrage im freihandigen Bereich erlangt?

7. Gibt es einzelne Anbieter (Dienstleistungen, Lieferungen, Baunebengewerbe und
Bauhauptgewerbe), welchen bei den letzten 15 Vergaben in ihrem Bereich 10 Mal
oder mehr beriicksichtigt worden sind? Falls ja, welche Anbieter mit welchen
Aufiragen? Falls ja, warum wurden diese Anbieter monopoléhnlich mit Auftragen
bedient?

Besten Dank fur die schrifliche Beantwortung der Fragen.

it freundlichen Grussen
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Manfired Pircher




